HekoTopble PU3INKO-XUMNYECKNEe
BEeNTUYMHbI, UCNONMb3yeMble Npwn
peweHnn 3agad No XMmMun



Konu4yecTBO BellecTBa — Takoe
KONIMYECTBO BELLECTBa, KOTOPoe
cogeput 6 - 10%° yactuy, (T.e.
yucno Asoragpo N,= 6 - 10%°).

O6o03Ha4aloT v unum n,
( Mbl ByOeM 8 OaribHeuweM UCMo/1b308amb

n), NAMEPSIETCA B MOJ1b.

1 mosib = 6 - 10%° yacmuu



MonsipHast Macca — macca
OQHOro Mong BellecTBa
(0obo3Ha4vatoT M,
paccynTbiBaeTcHa 6 2/MOJIb)
YMCNEHHO paBHa
OTHOCUTENbLHOWU
MOJEeKYNApHOMN Macce.



MosisipHbIU 06BbEeM — 0OBLEM
O[JHOro Morssd BeLlecTBa.
Obo3Ha4vatoT Vm. B
COOTBETCTBUU CO CrNEeaACTBUEM
3aKkoHa ABoragpo 0Jisi ecex

2a308 rnpu H.y. Vm = 22,4 n/monb
(4e20 He cKkaxkeuwlb rpo XuodKocmu u
meepokle seulecmaea).



Bce 311 BenNnMYnHbI NO3BONSAKOT HAXOAUTb MacCCYy, obbeM
NN YUCIO YacTuL, BELLECTBA B COOTBETCTBUN CO CXEMOMW.

Veza=224'n m=n M
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[Tpn paccMoTpeHnn cxembl obpaTuTe BHUMaAHNE U 3arnOMHUTE,
YTO ANA HAXOXXOEHUA KonnyecTBa BellecTBa Heobxoanmo
ocyulecTenaTs genenune (n =m/M =V/Vm=N/N,). C gpyron
CTOPOHbI, 3Has KONIM4YeCcTBO BellecTBa MOXHO Hautu m, V, N ,
YMHOKeHHeM KoandecTBo BemecTsa HA M, Vm, N A
COOTBETCTBEHHO.



MaccoBas aons. O6o3HavyaeTca w. PaccuntbiBaeTcs B 4ONSX UNu
npoueHTax.

MaccoBytlo A0 paccyMTbIBaKOT i Pa3HbIX CUCTEM: MaccoBasi 4oNs
SfleMeHTa B BeLLECTBe, MaccoBasi 4ons BoAbl B Kpuctannorugpare,
MaccoBas Oons NpuMecen B pyae, MaccoBasi 4ond convm B pacTeBope U T.4.,
HO BCerga CMbICI 3TOW BEMUYMHbBI OCTAeTCA OOMH U TOT Xe.

MaccoBas J10JI1 KOMIIOHCHTA B KAKOM-JINOO CUCTEME MMOKA3BIBAET, CKOJIBKO ATOTO
KOMIIOHCHTA Mbl UMCCT B JOJISIX WK B IIPOOCHTAX OT BCEU CUCTEMEL.

W — MaCCOBa4d AO0OJ14 W=m
100%)

m___. (
KOMMNOHEHTA CUCTEMBbI BCEN CUCTEMDI

Hanpuwmep:
MaccoBasi oonga aneMeHTa B BeLleCcTBe:
amomMuHus B okcuzie amomunus (AL O,)

w (Al)= 2-Ar(Al) / Mr(A,O,) = 54/102 = 0,529 urin 52,9%

MaccoBas [ons BellecTBa B CMecu (B pacTBope)w. . =m m (
1 OO%) B-Ba B-Ba cmMecun



Kpome Toro ansi CMECeU rasoB unu
PAcCTBOPOB 4YaCTO UCMNOJSIb3YETCH NMOHATUE
MOSIAPHAas KOHLUEHTpaums, kotopas
paccynTbiBaeTcs no popmyne:

MonspHas KOHLUeHTpauus . C =n

(B-Ba) B (B-Ba) CUCTEMBI

B MOIb/N



NNOTHOCTL.

[TNOTHOCTb NOOro BelecTBa PacCcuYnNThbIBAETCS
no dopmyrie p = m/V, namepsercsa obblHHO B
r/mMn wnn B r/n.

B CcOOTBETCTBUU CO CrNeacTBUAMU 3aKOHA
ABoragpo nrnoTHOCTb JIt060ro raza MOXHO
paccunTatb No popmyne:

[1TnoTHOCTbL rasa B I/ o0 =M/22,4



Kpome TOro, Ans ra3oB BBOAUTHLCH MOHATUNE
oTHocuTenbHon nroTHocTn ( D), KoTopasi NokasblBaeT BO
CKOMNbKO pa3 OA4WH ras Taxenee unu rerye apyroro.
OTHOcUTenbHas NIIOTHOCTb PACCYMUTbLIBAETCH KakK
OTHOLLUEHME MOJSIEKYNAPHON MacCChbl OOHOro rasa K

MOJIEKYINAPHON Macce apyroro.
(Obpamume sHumaHue! OmHocumernbHas rnomMHOCMek

pacc4yumsieaemcs 8 OmHocumersibHbIX eOUHuUyax.)

OTHOCKUTEenbHasa NOTHOCTb :

DH, (x)= M(x) / M(H,) ; D Xx) = M(x)/ 29

Bosp,.(



[1NOTHOCTL ra3oB B 3agadvax rno opraHNYecKkou
XUMUKN HaCTO UCMONb3yeTcda ANnd HaxoXaeHus
MONSPHOW MaccChl rasa:

M=224 p

M= D,(x) M(y)

M=D__(x) 29
BO3M.

CpeaHaa monsapHasi Macca CMECcU rasoB paBHa
CyMME Npoun3BeOEHUN NX OOBbEMHBIX J0SIEN HA NX

MOJ1APHBbIE MACChI.
Mcp=¢1 M1+¢2M2+¢3 M3+

obbemMHaga gonsa ¢ = V., ! Vom_



O,EI,HO N3 OHEHb BAXHbIX CJ'IG,EI,CTBI/IVI 3adKOHa
ABoragpo 3aknto4aeTcs B TOM, YTO:
0ObeMbI ra3oB NPU XUMHYECKHUX PEAKIIASIX OTHOCITCS
MEXKy COOOM KakK IIeNbIe YKrciia IIPONOPLIMOHAIbHbIC
ko3 (pduimeHTam.

45 X I
2NH3+ 3O2=N2 +6H20 4/2 =x/3, xX=6n
2 00. 3 00.



Hy 1 nocnennee mpo 4To XO0TEI0Ch OBl CKa3aTh — 3TO
BBIXO/I IIPOJAYKTA PEAKIIVM.

Kak ObI HaM HE XOTEJIOCh, HO MOJIYYHUTh TAKOE JKE
KOJIWYECTBO NPOAYKTA, YTO Mbl PACCUUTHIBAEM
TEOPETUYECCKHU, HA MPAKTUKE HUKOIAA HE YIACTCH.
[IpoLEHT TOTO, YTO MBI IMOJYYHUIA HA IMIPAKTUKE T10
CPABHECHHUIO C TCOPETUYCCKH BO3MOKHBIM, W HA3bIBACTCS
BBIXOAOM MPOAYKTa peakuuu. B ¢pusuke mogo0Hy0
BeIMUYMHY Ha3biBaroT KII/I.

Bbixoq npoaykTa peakuum:
= m /[ m (- 100%)

N (no macce) NpaKkTny. TEOpPETNY.

=V /| V (- 100%)

(I) ( no o6beMmY) NpaKkTnu. TeopeTnu.



KoHel,



